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Problème 1 : Les plantations                                            14 points
Il était possible de faire un schéma ou un dessin, puis de remplacer la valeur d’une brouettée (□) par les 10 pelletées (10P). Enfin en remplaçant chaque pelletée par sa masse, on arrivait au résultat final.


    10 P + 10 P     +     10 P + 10 P    +    10 P  + 10 P     +   10 P + 10 P
(10x3)+(10x3)  +  (10x3)+(10x3) +  (10x3)+(10x3)  +  (10x3)+(10x3)   

(10x3)x8=240
Madame Mainverte devra acheter 240 Kg de terre.
Problème 2 : L’anniversaire                                             16 points

Il fallait intégrer que le nombre de bougies de Dorian correspond à celles de son âge actuel ajouté à celui des années précédentes. Il était possible de s’organiser sous forme d’un tableau pour trouver que Dorian a 11 ans.
	Age
	Nombre de bougies
	Total

	A 1 an
	1 bougie
	1

	A 2 ans
	2 bougies + ( 1 de l’an passé)
	3

	A 3 ans
	3 bougies + ( 2+1 des années passées)
	6

	A 4 ans
	4 bougies + (3+2+1 des années passées)
	10

	…
	…
	…

	A 11 ans
	11 bougies + (10+9+8+7+6+5+4+3+2+1 des années précédentes)
	66


Problème 3 : Mesures                                                   11 points

Ce problème ne présentait pas de grandes difficultés, il fallait

tenir compte des 2 informations consécutives : la première
donnait 2 possibilités au point C, la deuxième en éliminait une.
Les points étaient donc placés de la façon suivante :

Problème 4 : Jeu de dés                                               12 points
Mathias a obtenu 18 (score le plus souvent obtenu)
En rangeant les nombres dans l’ordre croissant, on en déduisait que Samuel a obtenu 12 points : 11 scores inférieurs au sien et 11 scores supérieurs.
4-5-5-7-8-9-9-10-10-11-11-12-13-13-14-15-15-16-17-18-18-18-19

Problème 5 : Les bestioles                                             14 points
Avec un peu de méthodologie et de patience, on obtenait les résultats suivants :

- A partir de la 5ème égalité, on obtenait que la coccinelle (C) valait 2 :

C + C + C + C + C = 10

5 X C = 10

Donc C = 2 

- De là, on peut trouver la valeur de la mouche (M) avec la 3ème égalité : 4

C + M + C + C + C = 12

M + (4 X 2) = 12    ou   2 + M + 2 + 2 + 2 = 12

M + 8 = 12

Donc M = 4 

- Ensuite la 2ème égalité permettait de trouver la valeur de l’escargot (E) : 1

E + E + M + M + C = 12

(2 x E) + 4 + 4 + 2 = 12    ou  E + E + 4 + 4 + 2 = 12

(2 x E) + 10 = 12              ou  E + E + 10 = 12

Donc E = 1  

- La 1ère égalité permettrait de trouver la valeur du papillon (P) : 3

M + C + P + C + E = 12

4 + 2 + P + 2 + 1 = 12

P + 9 = 12

Donc P = 3
- La 4ème égalité donnait pour l’araignée (A) la valeur : 5

P + A + E + P + A = 17

(2 x A) + 3 + 3 + 1 = 17    ou  A + A + 3 + 3 + 1 = 17
(2 x A) + 7 = 17               ou  A + A + 7 = 17

Donc A = 5
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